

抗美援朝70周年纪念章将颁发

新华社北京7月2日电 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,将以中共中央、国务院、中央军委名义颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

据党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人介绍,“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章颁发给下述

对象中符合条件的人员:

——参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志。

——出国为抗美援朝战争服务的、健在的医务、铁道、运输、翻译人员,参加停战谈判等工作的人员,民兵、民工,新闻记者、作家、摄影等人员。

——1953年7月停战后至1958年10月

志愿军全部撤离朝鲜期间,在朝鲜帮助恢复生产建设的、健在的人员。

2020年1月1日以后去世的,在此次发放范围之内。

此次人员统计采取组织统计和个人申报相结合的方式,以组织统计为主,个人申报作为补充。组织统计不能覆盖且符合颁发条件的人员,可于2020年7月25日

前,填写“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章个人申报表,由本人或授权代理人向其户籍所在地的县级人民政府有关部门提交申报材料,申报表下载地址及各地区受理部门情况详见人力资源和社会保障部网站表彰奖励专栏(www.mohrss.gov.cn)。审核确认后,于2020年10月开始陆续发放。

北京:集中或居家隔离人员禁止跨房间跨院落活动

据新华社电 在2日召开的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,集中或居家隔离人员必须严格遵守隔离要求,禁止外出,禁止参加跨房间、跨家庭、跨院落的聚集性活动。

庞星火提醒,虽然北京当前疫情防控形势持续向好,但风险依然存在,市民不能放松警惕、掉以轻心,要坚持做好个人防护,不参加聚餐、聚会等聚集性活动,公共场所要规范佩戴口罩,保持社交距离,出现不适症状要全程做好防护,及时就医,不能带病外出参加活动。



7月2日,在北京市大兴区中建三局二公司北京公司一项目建筑工地的临时核酸检测采样点,建筑工地人员排队等候采样。
新华社发

发改委下达10.5亿元中央预算内投资支持雄安新区建设

据新华社电 记者2日从国家发展改革委了解到,近日已下达雄安新区建设专项2020年第二批中央预算内投资10.5亿元,支持雄安新区高质量高标准建设。

国家发展改革委有关负责人介绍说,本批项目资金在安排时,一是结合当下新冠肺炎疫情常态化防控要求,优先支持有助于改善雄安新区环境卫生的大件垃圾拆解中心等环卫设施配套项目;二是根据新区建设进展,支持位于启动区内的北京市援建“三校一院”项目的配套道路和给排水工程,以及保障启动区大规模建设的交通运输通道项目;三是按照“先地下、后地上”的原则,支持配套燃气工程项目建设;四是为加快雄安高铁站周边配套设施建设,支持高铁站片区道路和配套停车场项目建设;五是推进白洋淀生态建设,支持白洋淀码头生态堤配套道路工程。

这位负责人表示,下一步将协调配合有关方面,在做好疫情常态化防控的前提下,加快推动雄安新区重大工程项目建设,及时帮助协调解决项目建设中的困难和问题,持续加大对新区建设的资金和政策支持力度。

北京机动车尾号限行 下周起轮换 周一限5和0

根据北京市政府的决定,该市继续实施工作日(因法定节假日放假调休而调整为上班的星期六、星期日除外)高峰时段区域限行交通管理措施。

7月6日至10月4日,星期一至星期五限行机动车车牌尾号分别为:5和0、1和6、2和7、3和8、4和9。(北京日报客户端)

《北京市医院安全秩序管理规定》 本月起施行 在医院入口 进行安全检查

据新华社电 记者日前从北京市卫生健康委获悉,《北京市医院安全秩序管理规定》(简称规定)本月起正式施行。医疗机构将建立安全检查制度,在医院入口或重点区域入口进行安全检查;对扬言实施暴力、威胁他人人身财产或公共安全、扰乱医院安全秩序的人员,公安机关或医院可以依照相关条例采取保护性约束措施或保护性医疗措施。

北京市卫生健康委新闻发言人高小俊介绍,各级医疗卫生机构将在属地公安、交通、消防等部门专业指导下全面开展安检工作,同时全面加强警务室建设和信息平台建设,共享共用各类涉医安全信息。

据了解,规定进一步细化了医警联动的应急处置机制。医务人员人身安全受到暴力威胁时,可以采取避险、防卫等保护措施,暂停诊疗;对拒不接受安检、携带禁限物品进入医院、多次到医院无理缠闹等不同程度扰乱医院安全秩序的就诊人员,公安机关或医院可依据有关条例和规定采取保护性约束措施或保护性医疗措施。

相关新闻

隔离时外出聚会或出现症状不报告后果很严重

“绝大多数市民严格依照法律法规,做好个人防护,但也有个别情况发生。”在7月2日下午北京市政府新闻办召开的疫情防控新闻发布会上,北京大学医学人文学院副院长王岳表示,有些公民不积极履行自己的法定责任,进入公共场所不主动佩戴口罩,还有些被隔离的市民在隔离期间擅自外出,甚至聚餐聚会,还有在居家隔离、集中隔离的市民出现发热等典型症状后没有主动报告。

王岳提醒,这些违法行为是可能产生严重后果的。具体的法律条文不一定为每个公民所熟知,但不了解不能作为豁免法律责任的借口和理由。根据相关法律法规,相关行为至少涉及三种法律责任。

一是民事责任,如果造成他人或机构的财产损失,过错方要承担民事赔偿责任;

二是行政责任,如果公民没有遵

守政府在紧急情况下发布的紧急命令,公安机关可以做出相应行政处罚;

三是刑事责任,如果上述情况进一步严重,还可能构成刑事犯罪,我国刑法中就有妨害传染病防治罪。

此外,随意编造、散播涉及疫情的谣言也将处最高5日至10日的行政拘留并处罚款。

(新闻联播)

北京市发布卫生间清洁消毒指引

7月2日下午,北京市政府新闻办召开疫情防控新闻发布会,北京市疾病预防控制中心副主任庞星火说,疫情防控期间,应加强卫生间特别是公用卫生间的清洁与消毒,降低新冠病毒传播风险。

一是保持卫生间的通风良好。家庭卫生间每日开窗通风2次~3次,每次至少30分钟;没有窗户的卫生间应安装性能良好的排换气扇,并每天保持一定时间使用。公共卫生间要始终保持保持良好的通风状态。

二是加强卫生间的清洁卫生。要

及时清理卫生间垃圾,保持环境清洁卫生,并注意保持地面无积水。

三是加强手部卫生措施。公共卫生间洗手处需配备洗手液等洁手用品;工作人员保持手部卫生,随时洗手或用含醇速干手消毒剂。

四是加强卫生间表面消毒。可用500mg/L~1000mg/L的含氯消毒液擦拭、喷洒卫生间地面或墙面进行消毒,消毒顺序由外向内,时间不少于30分钟。

五是加强卫生间的物体表面消毒。应以手经常接触的物体表面为主,

如门把手、水龙头等,可用500mg/L的含氯消毒液、75%酒精或其他可用于表面消毒的消毒剂擦拭消毒,作用30分钟后清水擦拭干净。

六是加强拖布和抹布等卫生洁具消毒。应专区专用,专物专用,避免交叉感染。

七是加强排泄物及分泌物等污染物的消毒。

八是加强卫生间蹲坑、坐便器等设施的消毒。

(新闻联播)

国务院联防联控机制:

发热门诊患者核酸检测争取4小时报告结果

据新华社电 国务院联防联控机制综合组7月2日公开发布的《关于进一步加快提高医疗机构新冠病毒核酸检测能力的通知》提到,要提高核酸检测的规范性和时效性,对于“愿检尽检”人群核酸检测,一般在24小时内报告结果。

通知提出,对于发热门诊患者的核酸检测,要在6小时内报告结果,争取缩短至4小时报告;对于普通门诊急诊、住院患者及陪护人员等人群核酸检测,原则上要在12小时内报告结果;对于“愿检尽检”人群核酸检测,一般在24小时内报告结果。

各地要统一新冠病毒核酸检测结果报告单格式,检测机构要通过自助打印、网络查询、快递邮寄等多种方式,为受检者出具检测报告。

通知提出,持续开展核酸检测培训。各地要大力开展新冠病毒核酸检测培训,按照《新型冠状病毒肺炎实验室检测技术指南》《新冠病毒核酸检测技术人员培训方案》等文件要求,加强标本采集、保存和运输、标本接收整理、核酸提取、试剂使用、荧光定量等检测方法、结果报告、生物安全等全流程培训。通过培训,确保各环

节操作规范,进一步提高检测技术水平。

通知提出,推动医疗机构互认检测结果。各地要结合本地疫情防控需要,制定区域内核酸检测结果互认的规定,明确互认的条件、有效期、医疗机构范围等,最大程度减少重复检测。

此外,为应对可能新出现的新冠肺炎疫情,通知还要求各地做好核酸检测应对准备。包括掌握本地区核酸检测资源和能力现状,做好核酸检测能力储备并制定应急预案,确保一旦出现疫情,能够迅速调集资源,短时间内迅速提高检测能力。